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Ata da 9ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 18ª (Décima Oitava) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 07 dias de Abril 

de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 17:00 horas, no Plenário Francisco 

Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus 

e em nome do povo, o Presidente iniciou a presente Sessão. Em seguida, 

convidou todos a ficarem de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. 

Wendell Tavares. Em seguida, convidou a 1ª Secretária para realizar a chamada 

nominal dos vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA NESTA SESSÃO: 

Matheus Vinícius Bezerra de Farias - PP; Magnólia Cabral Bezerra - PP; Wendell 

Carvalho Tavares - PL; Layane Medeiros de Araújo – PP; Sidney Bezerra de 

Oliveira – PP; Francisco Gama de Souza – PL; Gineton da Costa e Silva – MDB; 

Charles Denis Gama – MDB. PRESENÇA REGISTRADA NO DECORRER DA 

SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PP. Em seguida, solicitou ao plenário deliberar 

pela dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO 

POR UNANIMIDADE. 8ª Sessão Ordinária realizada em 31/03/2025: 

APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a LEITURA DOS 

EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Projeto de Lei n.º 014/2025 de 

Autoria do Ver. Gineton da Costa e Silva: Denomina o logradouro público 

urbano que menciona no Bairro Barreiras, Município de Upanema - RN, e dá 

outras providências. Requerimento n.º 043/2025 de Autoria do Ver. Ibamar 

Costa e Silva: Requer o registro nos anais desta Augusta Casa de Leis, após 

aprovação dos nobres pares, MOÇÃO DE PESAR em virtude do falecimento do 

Sr. ANTÔNIO VITORINO DE MEDEIROS, com data do óbito em 19 de Fevereiro 

de 2025. Requerimento n.º 044/2025 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: 

Requer ao Exmo. Sr. Presidente da Mesa Diretora - Ver. Matheus Vinicius 

Bezerra de Farias, a realização de uma vez no mês de uma Sessão na Zona 

Rural do Município de Upanema – RN. Requerimento n.º 047/2025 de Autoria 

do Ver. Wendell Carvalho Tavares: O vereador que a presente subscreve 

propõe à Mesa, ouvido o Plenário, que esta Moção de Aplausos seja 

encaminhada ao Presbítero Batista Junior presidente da UMADUP e toda 

diretoria da IGREJA EVANGÉLICA ASSEMBLEIA DE DEUS EM Upanema–RN 

no nome do Pastor Francisco das Chagas Oliveira, pelo exito do retiro espiritual 

com tamanha responsabilidade e promovendo comunhão, fé e transformação 

pelo poder da palavra de DEUS nas vidas dos participantes desse evento, que 

ocorreu no dia 01 à 04 de fevereiro do corrente ano. Requerimento n.º 055/2025 

de Autoria do Ver. Wendell Carvalho Tavares: Requer do Poder Executivo que 

sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 

construir uma Unidade Básica de Saúde na região conhecida como baixa em 

Upanema – RN. Requerimento n.º 066/2025 de Autoria do Ver. Matheus 

Vinicius Bezerra de Farias: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as 

medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de: Revisar e atualizar 

os cadastros imobiliários do município de Upanema para fins de adequação 

tributária do IPTU. Requerimento n.º 076/2025 de Autoria do Ver. Gineton da 

Costa e Silva: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de realçar e publicizar o nome 
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da Unidade Básica de Saúde Antônio Fernandes da Silva, situada na 

Comunidade Rural de Atoleiros, Município de Upanema – RN. Requer por fim, a 

contratação de um zelador para a referida unidade de saúde. Requerimento n.º 

077/2025 de Autoria do Ver. Gineton da Costa e Silva: Requer ao Poder 

Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a finalidade de construir uma Praça Pública com Academia na Comunidade Rural 

de Atoleiros, Município de Upanema – RN. Requerimento n.º 078/2025 de 

Autoria do Ver. Francisco Gama de Souza: Requer ao Poder Executivo que 

sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 

construir uma estrutura adequada para a realização da Feira de Gado no nosso 

município. Requerimento n.º 079/2025 de Autoria do Ver. Sidney Bezerra de 

Oliveira: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de construir uma base elevada 

e colocar uma caixa de plástico de 15.000 litros, no sítio Carão. Requerimento 

n.º 080/2025 de Autoria da Ver. Magnólia Cabral Bezerra: Requer ao Poder 

Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a finalidade de revitalizar e reformar pontos de ônibus ao longo da BR-110 no 

Município de Upanema. Além disso, requer a construção de pontos de ônibus 

nas comunidades da zona rural “Carrasco” e “Esperança”. Requerimento n.º 

081/2025 de Autoria da Ver. Magnólia Cabral Bezerra: Requer ao Poder 

Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a finalidade de construir uma passagem molhada no trecho “Riacho do Capim 

Grosso”, zona rural de Upanema. Requerimento n.º 083/2025 de Autoria da 

Ver. Layane Medeiros de Araújo: Requer ao Poder Executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis, com a finalidade de 

construir uma passagem molhada no Riacho do Capim Grosso. Requerimento 

n.º 085/2025 de Autoria do Ver. Matheus Vinicius Bezerra de Farias: Requer 

que seja encaminhado REQUERIMENTO OFICIAL AO BANCO BRADESCO 

S.A., AGÊNCIA DE UPANEMA-RN, solicitando o adiamento do processo de 

fechamento da referida agência pelo prazo mínimo de 90 (noventa) dias, visando 

uma comunicação ampla, clara e com tempo hábil que possibilite à população 

organizar-se quanto à migração de contas, atualização de dados e adaptação à 

nova realidade. A seguir, foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE 

assumindo a palavra o VER. DENIS GAMA que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão. Falou sobre as polêmicas envolvendo o 

processo seletivo da educação realizado pela Prefeitura de Upanema, onde 

muitas pessoas capacitadas foram desclassificadas no referido processo. 

Solicitou que a empresa possa esclarecer quais os critérios utilizados, pois 

pessoas qualificadas ficaram de fora, mesmo já tendo sido aprovadas em outros 

processos e concursos. Salientou que não faz essa cobrança com cunho político, 

tendo em vista que pessoas ligadas ao grupo do prefeito também ficaram de 

fora. Falou sobre a saída da agência do Banco Bradesco de Upanema, deixando 

mais de 2500 contas ativas, onde a grande maioria é de pessoas idosas que 

precisam de uma melhor orientação. Destacou que a agência iria sair de 

imediato, mas que recebeu a informação que vão ficar mais alguns dias para 
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organizar as contas. Aparteando, a Ver. Layane Medeiros informou que 

conversou com o Gerente Rodrigo que lhe esclareceu que essa ação está 

acontecendo em vários municípios até maiores que Upanema, sendo uma 

política do Banco. Disse que o prazo de saída se estendeu até meados de maio, 

parabenizando o colega Matheus pelo requerimento que solicita um prazo ainda 

maior. Aparteando, o Ver. Gineton Costa disse que recebeu a informação que 

mesmo com reunião junto à superintendência, isso seria em vão, mas defende 

que não custa nada buscar essa reunião e conversar sobre a situação. 

Retomando, o Ver. Denis Gama sugeriu que esta Casa envie ofício para a 

empresa que realizou o processo seletivo pedindo explicações e os critérios de 

classificação, bem como as notas dos candidatos, para que os mesmos possam 

se preparar melhor para próximas seleções. A seguir, assumiu a palavra a VER. 

MAGNÓLIA CABRAL que cumprimentou todos os que acompanham a presente 

sessão. Fez menção à comemoração do Dia Mundial da Saúde, comemorado 

hoje, destacando a importância do cuidado com a vida de todos, sendo um ato 

de amor. Parabenizou todos os funcionários e profissionais da saúde do 

município, a qual faz parte. A seguir, assumiu a palavra o VER. WENDELL 

TAVARES que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão, 

agradecendo a Deus por mais uma oportunidade de estar nesta Casa à serviço 

do povo. Destacou a aprovação de importantes projetos e requerimentos 

realizados na última sessão. Falou sobre a visita do diretório da Caern à 

Upanema, onde fizeram visitas proveitosas junto aos servidores do órgão. Disse 

que foi uma oportunidade de conversar e expor as necessidades de extensão de 

rede, bem como as dificuldades do município. Destacou que sentiu que a 

conversa foi proveitosa e que surtiu efeito. Relatou que, posteriormente, esteve 

em Natal juntamente com o Secretário Givanilson e Fernando Júnior, onde se 

reuniram com o Gerente da Caern, o Gerente da Região Oeste, dentre outros 

membros, além da Dep. Cristiane. Ressaltou o bom tratamento que receberam, 

agradecendo pela proveitosa reunião, onde a conversa foi no mesmo sentido da 

realizada na terça-feira em Upanema. Disse que estão aguardando a assinatura 

de contratos e licitações e que se for preciso será feita a troca de toda a adutora. 

Destacou que algumas extensões de rede já foram iniciadas. Aparteando, o Ver. 

Gineton Costa disse que a conversa foi bonita, esperando que as ações venham 

a acontecer, tendo em vista que já fizeram os vereadores de besta muitas vezes. 

Disse que a adutora precisa ser trocada e espera que dê certo. Retomando, o 

Ver. Wendell Tavares disse que esclareceu que esse problema é muito antigo, 

se estendendo de várias gestões municipais e estaduais, com várias 

solicitações, mas que a população vem sofrendo há muitos anos e que essa 

adutora é necessária. Reforçou que a conversa foi muito boa, onde a própria 

Dep. Cristiane ficou satisfeita com a reunião, tendo se prontificado de ajudar no 

que for preciso através de seu mandato. Aparteando, o Ver. Gineton Costa disse 

que o Bairro Barreiras precisa da extensão de rede. O Ver. Wendell Tavares 

disse que o Bairro já está incluso nas solicitações. Aparteando, a Ver. Layane 

Medeiros disse que na reunião foi falada sobre a perfuração de poço. 

Retomando, o Ver. Wendell Tavares disse que será feita uma análise para ver o 
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melhor local. Aparteando, o Ver. Matheus Farias esclareceu que a qualidade da 

água do poço em Bom Jesus é melhor, que é de onde vem o abastecimento da 

cidade, mas que a adutora, muitas vezes não suporta a pressão na rede, sendo 

esse o principal problema, pois Upanema tem água. Disse que foi solicitada uma 

nova caixa de água para o Bairro Pêgas, pois é o bairro mais distante, bem como 

outras ruas que precisam de extensão. Destacou que foi tratada a forma de 

resolver esses problemas, onde foi discutida a perfuração de um novo poço mais 

próximo da cidade, bem como instalar um sistema de elevação para que a água 

chegue nos locais mais distantes. Reforçou que as principais demandas são a 

adutora, a caixa do bairro Pêgas e a extensão de rede. Aparteando, o Ver. Denis 

Gama destacou que quase 30 anos depois são muitas promessas, questionando 

a questão da concessão. Aparteando, o Ver. Matheus Farias disse que fez esse 

questionamento, onde o prefeito esclareceu que há alguns anos Upanema está 

sem esse contrato junto à Caern, mas que com esse novo contrato, caso eles 

não realizem as devidas ações, o mesmo poderá ser revogado. Retomando, o 

Ver. Wendell Tavares destacou que a Dep. Cristiane Dantas destinou emenda 

de duzentos mil reais para o município, onde irá conversar com o prefeito sobre 

esse recurso. Disse que há alguns anos, em uma conversa, o amigo Edinael 

havia falado sobre a criação de um Gabinete Online e que guardou essa ideia, 

onde agora está podendo idealizar enquanto vereador. Destacou que o projeto 

está sendo um sucesso, diante da participação popular, com reivindicações e 

cobranças e que irá mostrar essas demandas ao prefeito para ver a melhor forma 

de aplicar essa emenda conseguida, esperando que possa agregar ao 

município. Reforçou que a Dep. Cristiane se disponibilizou em ajudar Upanema, 

esperando que cheguem mais recursos para o município. A seguir, o Presidente 

registrou a presença do Ver. Ibamar Costa, convidando o mesmo para assumir 

a Mesa. A seguir, assumiu a palavra o VER. MATHEUS FARIAS que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Parabenizou os 

servidores da saúde, em razão do Dia Mundial da Saúde celebrado hoje, 

ressaltando a importância desses profissionais. Falou sobre a visita dos diretores 

da Caern, que contou com a presença dos vereadores. Ressaltou que foi 

prometida a resolução dos problemas, onde as perspectivas são muito boas. 

Falou sobre a saída da agência do Bradesco, principalmente pela questão dos 

aposentados que em grande maioria recebem seus vencimentos lá. Disse que 

está solicitando informações acerca dessa desativação, bem como maior prazo 

para que os usuários possam se organizar. Destacou a inauguração do Projeto 

Areninhas Potiguares, fruto de recurso do então Senador Jean Paul, 

contemplando atletas de todas as idades e professores. A seguir, o Presidente 

Matheus Farias reassumiu os trabalhos da Mesa. A seguir, assumiu a palavra o 

VER. SIDNEY BEZERRA que cumprimentou todos os que acompanham a 

presente sessão. Falou sobre a grande perda do fechamento da agência do 

Bradesco, tendo em vista que afeta principalmente os idosos. Salientou que essa 

medida vem acontecendo desde o ano passado, onde foram fechadas muitas 

agências, mesmo diante dos lucros da instituição, pois alegam corte de gastos. 

Disse que os bancos privados tem a metodologia de que se não atingir os lucros 
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esperados, fecham sem pena das pessoas. Destacou que os bancos visam 

outros investimentos e que Upanema está sendo prejudicada, lamentando pela 

falta de compromisso do Bradesco com os municípios. Salientou que é uma 

decisão geral, não do comando de Natal. Aparteando, o Ver. Gineton Costa disse 

que é preciso correr atrás, mas caso não haja solução, que esses clientes 

mudem para o Banco do Brasil, tendo em vista que para resolver qualquer 

problema, os clientes do Bradesco devem ir até Assu, que não é nem em 

Mossoró. Retomando, o Ver. Sidney Bezerra disse que está a disposição para 

tratar dessa questão. Parabenizou o ex Senador Jean Paul e o Prefeito Renan 

pela grande obra recém inaugurada, diante da importância do esporte na vida de 

todos.  Continuada esta sessão e não ocorrido mais nenhum pronunciamento 

por parte dos vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO DIA: Projeto de 

Lei n.º 014/2025 de Autoria do Ver. Gineton da Costa e Silva: Denomina o 

logradouro público urbano que menciona no Bairro Barreiras, Município de 

Upanema - RN, e dá outras providências. PASSADO PARA APRECIAÇÃO DAS 

COMISSÕES. Requerimento n.º 043/2025 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e 

Silva: Requer o registro nos anais desta Augusta Casa de Leis, após aprovação 

dos nobres pares, MOÇÃO DE PESAR em virtude do falecimento do Sr. 

ANTÔNIO VITORINO DE MEDEIROS, com data do óbito em 19 de Fevereiro de 

2025. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do referido 

requerimento. Salientou que já havia protocolado esse requerimento há algum 

tempo, mas que agora veio para apreciação em pauta. Disse que Lolô era seu 

parente, uma pessoa muito querida por todos, tendo deixado seus familiares e 

amigos com muitas saudades, manifestando seus votos de pesar. O Ver. 

Matheus Farias disse que conhecia Seu Lolô, uma pessoa querida no município. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 044/2025 de Autoria do 

Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer ao Exmo. Sr. Presidente da Mesa Diretora - 

Ver. Matheus Vinicius Bezerra de Farias, a realização de uma vez no mês de 

uma Sessão na Zona Rural do Município de Upanema – RN. Abertas as 

discussões, o autor fez breve justificativa acerca do referido requerimento. Disse 

que é importante que essa sessão seja realizada mensalmente, salientando que 

entende as condições da Câmara, mas que se pudesse ser viabilizada pelo 

menos nas maiores comunidades, para que as pessoas da zona rural possam 

conhecer os trabalhos e o funcionamento desta Casa. O Ver. Sidney Bezerra 

indagou quem iria custear as despesas. O Ver. Francisco Gama disse que o 

requerimento é interessante, onde cada vereador poderia indicar um local. O 

Ver. Ibamar Costa ressaltou que a Mesa que faz um cronograma, não os 

vereadores e que no requerimento está propondo apenas que seja realizado na 

zona rural. O Ver. Wendell Tavares disse que seria interessante ser durante o 

dia. O Ver. Matheus Farias disse que é uma ideia boa e tem esse desejo, 

salientando que os detalhes devem ser feitos em uma reunião. O Ver. Gineton 

Costa salientou que o colega Ibamar está apenas requerendo. A Ver. Layane 

Medeiros parabenizou o colega e disse que os detalhes podem ser melhor 

discutidos, sugerindo incluir outras ações nesse dia. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Requerimento n.º 047/2025 de Autoria do Ver. Wendell 
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Carvalho Tavares: O vereador que a presente subscreve propõe à Mesa, ouvido 

o Plenário, que esta Moção de Aplausos seja encaminhada ao Presbítero Batista 

Junior presidente da UMADUP e toda diretoria da IGREJA EVANGÉLICA 

ASSEMBLEIA DE DEUS EM Upanema–RN no nome do Pastor Francisco das 

Chagas Oliveira, pelo exito do retiro espiritual com tamanha responsabilidade e 

promovendo comunhão, fé e transformação pelo poder da palavra de DEUS nas 

vidas dos participantes desse evento, que ocorreu no dia 01 à 04 de fevereiro do 

corrente ano. Abertas as discussões, foi lida justificativa em anexo acerca do 

referido requerimento. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 

055/2025 de Autoria do Ver. Wendell Carvalho Tavares: Requer do Poder 

Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a finalidade de construir uma Unidade Básica de Saúde na região conhecida 

como baixa em Upanema – RN. Abertas as discussões, o autor fez breve 

justificativa acerca do referido requerimento. Disse que esse é um dos locais 

mais carentes do município, onde a parte dos moradores vai até a UBS da 

Cândido Martins. Disse que existe um terreno da prefeitura adequado e que as 

pessoas fazem essa cobrança, pois muitas pessoas tem dificuldade de se 

deslocar, bem como irá valorizar a localidade. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Requerimento n.º 066/2025 de Autoria do Ver. Matheus 

Vinicius Bezerra de Farias: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as 

medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de: Revisar e atualizar 

os cadastros imobiliários do município de Upanema para fins de adequação 

tributária do IPTU. Abertas as discussões, foi lida justificativa em anexo acerca 

do referido requerimento. O Ver. Matheus Farias disse que é importante fazer a 

fiscalização enquanto vereador, sendo interessante que haja a devida 

atualização nesse sentido para corrigir os erros existentes. O Ver. Wendell 

Tavares destacou que muitos empresários cobram uma atualização do IPTU e 

da emissão de alvarás, sendo importante que se analise essa questão, pois a 

população faz as cobranças. O Ver. Matheus Farias disse que tem buscado 

alternativas para suprir a perda de arrecadação, onde o IPTU pode ser uma 

alternativa, bem como pela justiça na questão de que todos devem contribuir. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 076/2025 de Autoria do 

Ver. Gineton da Costa e Silva: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas 

as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de realçar e 

publicizar o nome da Unidade Básica de Saúde Antônio Fernandes da Silva, 

situada na Comunidade Rural de Atoleiros, Município de Upanema – RN. Requer 

por fim, a contratação de um zelador para a referida unidade de saúde. Abertas 

as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do referido requerimento. 

Disse que esteve na comunidade e algumas pessoas fizeram essa cobrança, 

pois o local está praticamente abandonado, onde o atendimento é feito a cada 

quinze dias ou uma vez por mês. Destacou que o prédio tem o nome designado 

por lei, mas que não está exposto na fachada. O Ver. Matheus Farias disse que 

é interessante reavivar a placa e quanto ao zelador, tinha conhecimento de ter 

um funcionário e que irá buscar mais informações. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Requerimento n.º 077/2025 de Autoria do Ver. Gineton da 
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Costa e Silva: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de construir uma Praça Pública 

com Academia na Comunidade Rural de Atoleiros, Município de Upanema – RN. 

Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do referido 

requerimento. Disse que visitou a comunidade e sentiu a necessidade de um 

local de lazer para a mesma. O Ver. Sidney Bezerra disse que o incentivo ao 

esporte já foi bastante discutido nesta Casa, onde a comunidade é merecedora. 

Fez menção à presença do Ver. Tony Cabelos. O Ver. Wendell Tavares disse 

que quando era dirigente da igreja naquela comunidade, já se falava na 

construção dessa praça e que os moradores são acessíveis nessa questão. A 

Ver. Magnólia Cabral disse que o requerimento é muito louvável, destacando 

que é uma comunidade que tem muito carinho. Disse que acredita na viabilidade 

do requerimento, pois tem muitos idosos. O Ver. Ibamar Costa disse que 

Atoleiros tem muitas casas, mas ainda não tem uma quadra de esporte, 

salientando que na administração de Renan, várias comunidades receberam 

quadras de esportes, academias e reformas. Disse que o requerimento é 

importante e que a comunidade de Atoleiros merece. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Requerimento n.º 078/2025 de Autoria do Ver. Francisco 

Gama de Souza: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de construir uma estrutura 

adequada para a realização da Feira de Gado no nosso município. Abertas as 

discussões, foi lida justificativa em anexo acerca do referido requerimento. O 

Ver. Francisco Gama disse que esse requerimento é demanda de vários colegas 

de profissão, pois se tiver esse espaço adequado, irá beneficiar esses 

comerciantes. O Ver. Matheus Farias disse que é uma forma de organizar essa 

comercialização, onde Umarizal tem uma feira nesse sentido e que os 

vereadores poderiam visitar para tomar como base. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Requerimento n.º 079/2025 de Autoria do Ver. Sidney 

Bezerra de Oliveira: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as 

medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de construir uma base 

elevada e colocar uma caixa de plástico de 15.000 litros, no sítio Carão. Abertas 

as discussões, foi lida justificativa em anexo acerca do referido requerimento. O 

Ver. Sidney Bezerra disse que a comunidade tem essa Caixa há muitos anos, 

estando atualmente imprópria, sendo preciso fazer a substituição. Salientou que 

o custo não é alto, pois a comunidade já tem o poço. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Requerimento n.º 080/2025 de Autoria da Ver. Magnólia 

Cabral Bezerra: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de revitalizar e reformar pontos 

de ônibus ao longo da BR-110 no Município de Upanema. Além disso, requer a 

construção de pontos de ônibus nas comunidades da zona rural “Carrasco” e 

“Esperança”. Abertas as discussões, foi lida justificativa em anexo acerca do 

referido requerimento. A Ver. Magnólia Cabral destacou que as paradas estão 

precisando de uma revitalização, pois é muito importante para os usuários. O 

Ver. Matheus Farias disse que acredita que essas paradas sejam de 

competência do DNIT, mas acredita que o prefeito irá dar alguma posição. A Ver. 
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Magnólia Cabral reforçou a necessidade dessas paradas nas comunidades que 

ainda não tem. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 081/2025 

de Autoria da Ver. Magnólia Cabral Bezerra: Requer ao Poder Executivo que 

sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 

construir uma passagem molhada no trecho “Riacho do Capim Grosso”, zona 

rural de Upanema. Abertas as discussões, foi lida justificativa em anexo acerca 

do referido requerimento. A Ver. Magnólia Cabral destacou que Seu Lolô fez 

essa cobrança na época da campanha. Relatou experiência do mesmo quando 

teve um problema de saúde e precisou dar a volta pela estrada da Barragem. 

Destacou que a obra irá beneficiar muitas pessoas. O Ver. Gineton Costa 

destacou que existem muitos requerimentos nesse sentido, onde chegou a ser 

um feito projeto na época de Luiz Jairo, esperando que finalmente seja realizada 

a obra. O Ver. Matheus Farias destacou a importância da passagem. A Ver. 

Magnólia Cabral destacou que muitos moradores das proximidades fazem essa 

cobrança. O Ver. Denis Gama indagou se o local é o da emenda do General 

Girão. O Ver. Matheus Farias esclareceu que o Dep. Girão modificou o recurso 

para ser destinado à saúde. O Ver. Ibamar Costa esclareceu que a emenda foi 

modificada, pois não era suficiente pra fazer a ponte. Destacou a importância 

dessa obra, citando a passagem de Riacho das Carnaúbas que recebeu a 

passagem, fruto de recurso devolvido pela Câmara ao município enquanto foi 

presidente, e que agora os moradores podem passar na época de chuva. 

Salientou que o Capim Grosso é outra situação, pois é maior, mas espera que 

dê certo. O Ver. Wendell Tavares disse que a solicitação é louvável e que essa 

cobrança já havia sido feita em outras legislaturas. Disse que procurou saber do 

orçamento e é estipulado em praticamente um milhão de reais, sendo importante 

a luta de todos na busca por recursos junto aos políticos, para que todos os locais 

que tem essa situação, para que seja resolvido o problema. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Requerimento n.º 083/2025 de Autoria da Ver. Layane 

Medeiros de Araújo: Requer ao Poder Executivo que sejam tomadas as 

medidas administrativas e legais cabíveis, com a finalidade de construir uma 

passagem molhada no Riacho do Capim Grosso. Abertas as discussões, o autor 

fez breve justificativa acerca do referido requerimento. Destacou que essa 

passagem liga diversas comunidades do município, sendo passagem para a 

população em geral, bem como por empresas e produtores rurais. Disse que 

conhece essa realidade, pois é de Umari e conhece como a passagem fica, pois 

deixa a comunidade ilhada. Reforçou essa necessidade, onde seria uma 

melhoria no acesso em todas as questões. Parabenizou o Ver. Ibamar Costa por 

ter destinado 200 mil reais ao município para a passagem de Riacho das 

Carnaúbas, enquanto presidente. Disse que o atual Presidente, caso consiga 

devolver algum recurso, que olhe por essas comunidades. A Ver. Magnólia 

Cabral disse que o requerimento reforça o anterior. O Ver. Sidney Bezerra 

destacou a grande importância dessa obra, pois é acesso para muitas 

comunidades e trabalhadores, bem como rota de lazer para o Restaurante 

Prainha e outros locais. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 

085/2025 de Autoria do Ver. Matheus Vinicius Bezerra de Farias: Requer que 
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seja encaminhado REQUERIMENTO OFICIAL AO BANCO BRADESCO S.A., 

AGÊNCIA DE UPANEMA-RN, solicitando o adiamento do processo de 

fechamento da referida agência pelo prazo mínimo de 90 (noventa) dias, visando 

uma comunicação ampla, clara e com tempo hábil que possibilite à população 

organizar-se quanto à migração de contas, atualização de dados e adaptação à 

nova realidade. Abertas as discussões, foi lida justificativa em anexo acerca do 

referido requerimento. Disse que o assunto foi bastante discutido e conta com o 

apoio de todos para amenizar essa problemática. A Ver. Magnólia Cabral 

destacou que quando os vereadores tomaram conhecimento dessa questão, 

todos procuram tomar medidas para tratar dessa situação e buscar informações 

acerca da questão. Destacou que os idosos quem mais irão sentir esse impacto, 

pois são os principais clientes. Reforçou que os vereadores estão buscando 

informações para resolver esse problema. O Ver. Ibamar Costa disse que, caso 

feche, essas pessoas devem ser orientadas a migrarem para o Banco do Brasil 

e Caixa, pois terão que ir até Assú para resolver demandas simples. O Ver. 

Wendell Tavares lamentou que isso esteja acontecendo, acreditando que isso 

demore para acontecer nos postos de bancos públicos. Disse que a situação de 

modernizar os atendimentos pela internet prejudica os idosos. Reforçou a 

necessidade de orientar essas pessoas a migrarem suas contas. O Ver. Matheus 

Farias disse que os vereadores estão procurando resolver os problemas e que 

estão comprometidos em defender os direitos dos upanemenses, parabenizando 

a todos pelo empenho. APROVADO POR UNANIMIDADE. A SEGUIR, o 

Presidente Matheus Farias retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS 

LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, assumindo o VER. IBAMAR COSTA – PP 

parabenizou pela inauguração do Areninhas Potiguares, projeto do então 

Senador Jean Paul, parabenizando o Prefeito Renan pelo compromisso com os 

recursos públicos. Destacou a felicidade da inauguração, diante da chuva que 

caiu no momento do evento. Falou sobre ações do Senador Jean Paul no 

município, como perfuração de poço, aquisição de ônibus, dentre outras ações, 

agradecendo ao senador, ao diretório do PT e ao Prefeito Renan por realizar as 

ações. Agradeceu a presença do Ver. Toni Cabelos, conterrâneo de Upanema, 

atual vereador em Mossoró. A seguir, assumiu o VER. GINETON COSTA – MDB 

cumprimentando todos os que acompanham a sessão. Disse que a população 

está cobrando o médico da UBS do Beira Rio, sendo importante ver o que está 

acontecendo. A Ver. Magnólia Cabral salientou que procurou saber da secretária 

e a mesma informou que está buscando médico para assumir a UBS. A seguir, 

assumiu o VER. DENIS GAMA – MDB agradecendo a presença de Toni Cabelos 

e Raimundo Teixeira. A Ver. Layane Medeiros disse que é importante cobrar, 

onde solicitou do prefeito que agilize essa questão e o mesmo informou que está 

tomando as providências. A Ver. Magnólia Cabral informou que tinha uma 

médica atendendo na referida UBS, que abrange muitas pessoas, mas que a 

mesma precisou sair para fazer uma especialização, reforçando que a secretária 

está procurando um substituto. A seguir, assumiu o VER. WENDELL TAVARES 

– PL agradecendo a presença do amigo Raimundo Teixeira. Parabenizou o 

Prefeito Renan pela inauguração do Areninha, sendo a maior do estado, através 
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do Senador Jean Paul. Destacou que o projeto irá beneficiar muitos atletas e 

professores. Disse que o evento foi uma benção com a chuva que caiu no dia. 

Exaltou o Prefeito Renan pela responsabilidade dos recursos do município, 

reforçando que o Areninha de Upanema é bem maior que o de outros municípios, 

sendo um importante programa. Falou sobre a Semana de Conscientização do 

Autismo, parabenizando pela programação, pois conhece as dificuldades dessas 

pessoas, onde pôde conhecer a realidade de muitas famílias. Disse que as vezes 

se brinca com o TDAH, mas que a realidade desses pacientes não é fácil, onde 

os remédios não são baratos. Reforçou que todos devem abraçar essa causa, 

pois as dificuldades são muitas. Parabenizou a gestão do Prefeito Renan e todos 

os funcionários envolvidos nessa causa que continuarão trabalhando com esses 

pacientes e suas famílias. A Ver. Layane Medeiros destacou que esse evento foi 

muito rico com diversas atividades com as crianças, pacientes e famílias, com 

diversas ações informativas e de conscientização. Parabenizou o Prefeito Renan 

e todas as secretarias envolvidas. Parabenizou o Prefeito Renan pela 

inauguração do Areninhas, sendo um projeto importante que irá beneficiar 

muitas crianças, bem como o Bairro Pêgas, valorizando aquele setor e gerando 

empregos. Não havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a 

presente Sessão ordinária, convocando a todos para próxima sessão ordinária 

conforme regimento interno, e EU – MAGNÓLIA CABRAL BEZERRA – 1ª 

Secretária, lavrei a presente ata que segue por todos assinada nos termos do 

Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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